

Diario de Burgos

DE AVISOS Y NOTICIAS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

EXTRANJERO

NÚMERO 5 CÉNTS.
PRECIOS DE INSCRIPCIÓN

ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinte céntimos línea; En 2.ª, quince; En 3.ª, diez; RECLAMOS: línea, 25 céntimos. COMUNICADOS y sueltos de redacción: de 0,25 a 5 pesetas. ESQUEMAS FUNERARIOS: de 4 pesetas en adelante.
Rebajas a los suscriptores y a los anunciantes permanentes. PAGO ADELANTADO

NÚMERO 5 CÉNTS.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Burgos: Mes, UNA peseta; Trimestre, 3,50; Semestre, 6,50; Año, 12.
En el extranjero y Ultramar: Año, 25.
Se admiten suscripciones en las principales librerías de esta ciudad.
Adelantos: 10 céntos.
PAGO ADELANTADO

Oficinas: calle de Vitoria, núm. 16, bajo. Teléfono núm. 165.

Lunes 9 de Mayo de 1904.

A. HURTADO,
CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA.
Plaza de Prim, 17, 2.º.
Especialista en enfermedades de la boca y en dentaduras artificiales.
Extracción sin dolor.
Plaza de Prim, 17, 2.º (Portales de Antón).

Luis Silva
CIRUJANO DENTISTA
30 AÑOS DE PRÁCTICA
Cid, 28, Burgos.

Mercado de reses lanaras
EN TORQUEMADA (PALENCIA)
El día 6 del corriente, como primer sábado de feria, darán principio los referidos mercados que durarán hasta el último sábado de octubre, celebrándose la feria de ganado en las Páscaras de Pentecostés, ó sea en los días 22 y 23 del corriente.

Anuncio
Gran novedad en sombreros para señoras para recibir la acreditada casa de Luisa. Sordani.
CÓRDOBA, NÚM. 1, 2.º, DERROJA

Le mejor exposición de
MODELOS
de sombreros para señoras y niños
E. SANTA MARÍA Y HERMANA.
Constantemente y a diario se reciben las últimas producciones de la Moda Elegante.
— EL CAPRICHIO —
Ladr. Bravo, núm. 24, entreasuelo

Doctor Cesar Antón
EXAMINANTE DEL DOCTOR REINA
OCULISTA
Consulta de once a una. Gratis para pobres.
SAN JUAN, 48, 2.º

Los políticos
CARTA DE MADRID
Madrid 8.
Va tocando a su término la excursión del Rey, y aunque se dice que para descansar de las fatigas de la misma, permanecerá algunos días en Aranjuez, siendo este real sitio cercano y en el cual diariamente se encuentra con el Rey el presidente del Consejo, es lo cierto que la política entrará en breve en período de gran animación, y se acentuará en cuanto las Cortes rean sus tareas.
Para fijar la fecha en que esto ocurrirá, se han ahora algunos ministeriales que habrá que esperar a que estén por completo examinados los presupuestos— pues faltan, que los de Guerra y Marina y el de Agricultura que se está rehaciendo,— pero nos parece que la convocatoria del Parlamento,

no se hará para después del 20 del actual más bien antes.
Mañana llegará a Madrid el general Linera, y suponiendo que no tengan fundamento los rumores de que los dos ministros militares vienen con el propósito, aunque sea por distinta causa, de dimitir, desde mañana mismo se acometerá la labor de estudiar en Consejo esos presupuestos antes citados, pues nadie como el señor Maura está tan interesado en presentarse enseguida a las Cortes.

En la Academia de Jurisprudencia han celebrado hoy una importante reunión los representantes y comisionados de 46 Colegios de Abogados de España.

Presidió el letrado toledano señor Cano, haciendo uso de la palabra varios abogados de diferentes provincias, coincidiendo todos en que las nuevas reformas jurídicas del ministro señor Sánchez de Toca, redundan en perjuicio de la clase togada.

Al terminar la sesión se nombró una comisión formada por individuos colegiados y diputados a Cortes, para que visite al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia.

El próximo martes volverán a reunirse y se convocará a una junta general extraordinaria a todos los Colegios de España.

De Valencia telegrafían esta tarde que continúan las fiestas, resultando espléndidas.

Esta mañana a las seis recorrió las calles de la población la cabalgata titulada «Ente Murtá» formada por labradores vestidos a la antigua usanza, de magnífico efecto.

Al mediodía se repitió la suelta de tracas.

Llegó el Rey a Sevilla, siendo recibido con gran entusiasmo.

De Huelva había zarpado el *Giralda* a las cuatro y veinte de la madrugada. A las cuatro levó anclas y zarpó el *Destructor*, poco después el yate real, siguiéndole de cerca el *Río de la Plata* y el *Estremadura*. Una vez fuera de la barra, el *Giralda* tomó rumbo a Bonanza, con un andar de doce millas por hora. A la altura de Bonanza le salió al encuentro el crucero portugués *Reg Carlos*, saludando con cañón al estandarte real, ordenando al Rey que se le contestase, con salvas por el *Río de la Plata*.

Al llegar sobre la barra de Bonanza, se despidió el crucero lusitano, despidiéndose en forma reglamentaria.

Frente a Chipiona subieron al *Giralda*, el comandante de marina del puerto de Sevilla, marqués de Arellano, su ayudante, el capitán del puerto de Bonanza y el cura que más tarde había de celebrar misa a bordo.

La más repetida es la de que el señor Silveira sigue declarando que se ha retirado definitivamente de la vida pública. Mis lectores saben que en esa retirada creí yo siempre, porque me constaron, antes de hacerla saber a todo el mundo, los propósitos del señor Silveira, le oí después ratificarse en ellos y afirmar que si seguía otra conducta que la anunciada de su retiro, su formalidad quedaría por los suelos.

No es, pues, novedad para los que pasan su vista por estas columnas la última reiterada declaración del señor Silveira.

Suponían, sin embargo, algunos pocos, que el señor Silveira volvería al Gobierno si el señor Maura fracasaba en sus optimismos sobre el viaje regio. Suponían los mismos que cuando el señor Dato decía que no había de volver a ser ministro sino en Gabinete presidido por el Sr. Silveira, alguna creencia tendría el exministro de la Gobernación sobre la vuelta del señor Silveira a la vida pública. Pero tales suposiciones no se han confirmado, y más hoy, y es que el señor Silveira, aún influyente sobre los conservadores, ha dicho que el señor Maura ha engrandecido con nuevos elementos al partido conservador, y que si esta es una de las razones para alcanzar jefaturas, no podrá rechazar la del partido conservador el señor Maura.

Se ve, pues, que el señor Silveira, no solo se retira de la vida pública, sino que señala también al heredero de su jefatura y de su puesto.

Pero al señor Maura no le falta decirle que puede ser. Eso lo sabe él de memoria. Y antes y después de Silveira, el señor Maura cree y ha creído que el puede serlo todo, porque sirve para todo.

Hombre más convencido de sus aptitudes personales no lo ha habido desde hace muchos años en la política española. De sus palabras como de sus silencios, de sus omisiones como de sus declaraciones, se desprende que su modelo es Cánovas y que aspira a sustituir a Cánovas, aunque suponga Silveira que sería bastante con sustituirle a él.

Los servicios de Cánovas no los ha prestado todavía Maura. Pero los convenimientos de Maura sobre sí mismo, es posible que aventajen a los que Cánovas tenía después del gran éxito de la restauración.

Este exceso de las buenas cualidades tiene inconvenientes; pero tiene ventajas para el gobernante. Ministro que crea que puede haber otro mejor que él—decía Castelar— debe abandonar su puesto. Jamás ha creído Maura que puede haber en España otro ministro ni otro presidente del Consejo de ministros mejor que él, y esto le fortalece en sus resoluciones, le imprime carácter, y quizás influye para debilitarlos, en los arrestos poco conocidos, hasta ahora, de los prohombres del partido liberal.

Ahora bien; de estas consideraciones del jefe del Gobierno, de esta actitud maurista del señor Silveira, ¿qué es aquello que puede traducirse en beneficio del país? La contestación me parece muy sencilla. Todo esto obliga a una política de gobierno objetiva, a una política práctica, a una política útil que venga a justificar a dar algún fundamento a las pretensiones y a las arrogancias del presidente del Consejo de ministros.

Decía, no hace muchas horas, uno de los más caracterizados consejeros de la Corona, que algún aspecto del problema obrero lo darían pacíficamente resuelto para el año actual las buenas cosechas del campo. Si el señor Maura no piensa otra cosa mejor para dominar las dificultades del proletariado en su derecho a la vida, serán sus convencimientos de más pompa que solidez y fundamento. Pero dado el talento del señor Maura, más que un reflejo de la opinión del presidente, aquellas palabras del otro ministro parecen una triste noticia; la de que no se piensa en llevar a las soluciones del Gobierno las reformas que la situación económica general requiere en los actuales momentos.

Aunque así sea, se impondrá la necesidad. El problema obrero afecta el carácter de un problema de subsistencia. La vida es más cara en las grandes ciudades españolas que en todas las ciudades extranjeras. A esta carencia contribuye la red de los intermediarios entre productores y consumidores, que merman los rendimientos de los primeros y encarecen el valor de las cosas para los segundos, la falta de policía en los mercados, la exportación de ganados, perjudicial y excesiva, las trabas de la circulación, y otras causas que dependen exclusivamente de la acción gubernante.

No será posible, por lo mismo, ni debe serlo, que se antepongan en las Cortes otros debates al que requiere el problema de la vida del obrero. Ni la ley municipal, ni la política de Marruecos, que ya sabemos, cuál debe ser, y no hay que hacer otra cosa sino emprenderla; ni la vida y organización de los partidos políticos, tienen mayor interés nacional que este del problema de las subsistencias.

Con él se relaciona la mejora del cambio internacional, el fomento de las obras públicas, la transformación de los impuestos indirectos; debe ser, por lo tanto, económica y financiera la próxima labor legislativa. No solo para dos meses, para muchos hay trabajo preparado y pendiente en este orden de la política gubernante. Y por ese camino se irá con más éxito a la formación de un partido, que por el de los legados del señor Silveira, ó por la agregación de elementos, más ó menos acentuadamente conservadores, a la elevada personalidad del presidente del Consejo de ministros.

Digo lo mismo de las minorías parlamentarias monárquicas. Importa menos al país un acuerdo entre sus distintas fracciones, que una serie de afirmaciones de gobierno, hechas con la garantía del buen sentido y de su inspiración en las necesidades presentes.

El que mejor defienda la política que las circunstancias reclaman será el más aplaudido y el más considerado. Los epítetos del iustre, el elocuente, el batallador, el conspiquo, el hábil, el prestigioso y el autorizado, son ya palabras huecas en el lenguaje nacional, son ecos que retumban en los recintos llenos de sire, son premios inmerecidos dedicados a todos los que fracasaron cien veces. Hay que ser el bueno, el práctico, el inteligente, el útil. Y lo peor del caso presente es que no existe esperanza grande ni general de que lo sean aquellos mismos que, puestos en lugares y en ocasión de haberlo sido una y otra vez, cayeron sin merced estas apela-

tivos últimos sino allá en el círculo de deudados y parientes que posperaron a la sombra del primer agraciado por la fortuna ó por la gracia, por la solicitud ó por la casualidad.

El partido liberal está desunido. Y es claro que desunido no será llamado al poder en razón a la fuerza y a la autoridad de la hueste, pero esta desunión puede servir de estímulo para las provechosas rivalidades y emulaciones nobles, y para que, sin las trabas de una férrea disciplina, se adelante sobre los demás el que demuestre superiores aptitudes de ministro y de gobernante.

A esa contienda debe ir el Parlamento: a la discusión de las necesidades públicas para satisfacerlas y a los mejores medios de gobierno para que cada cual haga ostentación y gala de los que le sean propios. Ya pasaron los tiempos en que todo lo era el aparato de las cosas. Antes, los personajes expresaban a los amigos como a los limones y cuando no podían dar de sí mayor substancia los olvidaban. Ahora habrá que exprimir los discursos de los personajes, y del que nosurjan ideas de utilidad y de mejora habrá que hacer expresa condenación que alcance inmediatamente a la inteligencia agotada, incapaz ó estéril que lo haya producido.

Martín

En favor de las reformas

He aquí la circular que los abogados, procuradores y actuarios de Briviesca han dirigido a sus compañeros de los demás partidos judiciales, con motivo de las proyectadas reformas de la Administración de Justicia:

«Los que suscriben, de la vecindad de Briviesca, proponen a sus compañeros de los demás partidos, la celebración de una asamblea en Madrid, el día 20 del actual, para demostrar ante los Poderes públicos y el País la gran masa de opinión que en España quiere: Justicia cerca a lo justiciable, Justicia pronta y barata y Justicia cómoda; pues todo esto significa la proyectada reforma de Tribunales.

Dicha asamblea tendrá por objeto, acordar y suscribir las respectivas instancias, que, solicitando la urgente implantación de los Tribunales y demás reformas que dentro de la administración de justicia crean procedentes los asambleístas, y hayan de entregarse al Gobierno y a los cuerpos colegisladores.

A mencionada reunión, se ruega la asistencia de un representante, al menos, de cada partido judicial; y si ustedes están conformes con lo propuesto, pueden dignarse remitir su adhesión inmediata al abogado D. Urbano de las Heras.

Briviesca 6 de Mayo de 1904.—Abogados, Bonifacio de Navas y Ruiz.—Zacarias Arechavala.—Carlos Collantes.—Blasco A. de la Piedad.—Ignacio Cortázar.—Marcelino Corrales.—Pedro N. Araco.—Manuel Marroquín.—Antonio Echevarría.—Honorato González.—José L. Angulo.—José de la Torre.—Urbano de las Heras.—Escribano único, Licenciado Alejandro González.—Procuradores, Manuel Quintana.—Galo Peña.»

Conversaciones políticas

La política de la utilidad

«No arroja el balance político de la semana otra cosa que negaciones.»

—Sólo hay un sitio a donde haya podido huir, contestó. En el centro del charco de Grimpen hay una antigua mina. Allí guardaba el perro y allí hizo los preparativos necesarios para poder ocultarse en un apuro. Allí le encontrarán.

—La niebla se extendía por todas partes. Holmes cogió el quaqué y le acercó a los cristales de la ventana.

—Vea usted, dijo: es imposible que nadie pueda pasar por el charco esta noche.

—La pobre señora se echó a reír batiendo palmas de alegría.

—Acurrata tal vez a entrar, pero jamás a salir, murmuró. ¿Cómo es posible que con esta niebla vea los arbustos que marcan el sendero? Juntos los plantamos él y yo. ¡Ay si yo hubiera podido arrancarlos hoy! Entonces si que le hubieran tenido ustedes a merced suya!

Comprendiendo que era inútil la persecución mientras no se desvinciera la niebla, dejamos a Lestrade al cuidado de la casa, y Holmes y yo regresamos para acompañar a sir Henry al castillo. Ya no era posible ocultarle lo de los Stapleton; pero recibí el golpe con valor cuando supo la verdad acerca de la mujer a quien había amado. Por esta parte no había cuidado: mas como había sufrido una gran sacudida nerviosa, antes

del amanecer estaba al cuidado del doctor Mortimer, delirando y con gran calentura y ataque cerebral.

Y ahora llego rápidamente al fin, al término de narración tan singular, en la cual he procurado hacer compartir al lector los negros temores, las vagas suposiciones que nos tuvieron intranquilos durante tanto tiempo y acabaron de tan trágico modo.

La mañana siguiente a la memorable noche de la muerte del perro, mistress Stapleton nos condujo al sitio desde el cual habían marcado el sendero que conducía al centro del charco.

Cuando nos puso sobre la pista de su marido y vimos la inmensa satisfacción que sentía, pudimos comprender cuán horrible debió de haber sido la vida de aquella pobre señora. A ella la dejamos en el comienzo de una especie de península de terreno firme que se introducía en el charco, y desde allí, unas varas delgadas plantadas aquí y allá indicaban un sendero que, haciendo zigzag entre los juncales, bordeaba los pozos cubiertos de verde espuma y los inmundos cenagales que cerraban el paso a los extraños. Los negros juncos y las plantas viscosas despedían un olor nauseabundo que nos molestaba muchísimo, mientras que de vez en cuando un mal paso nos hundía hasta la

cintura en el cieno, que parecía agarrarse a nuestros pies con hercúleas fuerzas para sumergirnos en aquellas siniestras profundidades. Sólo pudimos hallar una señal de que alguien antes que nosotros había pasado por tan peligrosos caminos. Encima de un hierbajo que se mantenía fuera del agua flotaba un objeto negro. Holmes fué a cogerlo y se hundió hasta la cintura en el cieno. Jamás hubiera salido de allí sin auxilio nuestro.

Levantó al aire una bota vieja y negra, en cuyo cuero había una marca que decía: «Meyers-Toronto.»

—Bien se puede tomar un baño en el cieno para encontrar esto, dijo Holmes. Es la bota que le fué robada a sir Henry en el hotel.

—¿La habrá tirado ahí Stapleton cuando huía?

—Justamente. Se conoce que la retuvo en la mano después de usarla para dar la pista al perro. Cuando comprendió que estaba descubierto huyó con la bota en la mano, y al llegar aquí quiso deshacerse de ella y la tiró. Por lo menos es una prueba de que llegó sano y salvo hasta este sitio.

Era imposible encontrar las huellas, porque el lodo escurridizo llenaba los huecos inmediatamente: no obstante, cuando llegamos a tierra firme, más allá del cieno, las

buscamos con gran afán, pero todo fué inútil: ni la más leve señal encontramos.

Si la tierra decía la verdad, Stapleton no llegó nunca al refugio hacia el cual se había dirigido en medio de la densa niebla de la noche anterior. Allí en el centro del extenso charco de Grimpen, sumergido y enterrado para siempre, quedó aquel hombre malvado, sanguinario y cruel.

La isla donde ocultaba a su aliado el dogo abundaba en indicios de su presencia.

Una rueda grande y un pozo casi lleno de agua denotaban la antigua situación de la mina a que se había referido mistress Stapleton, en cuyos alrededores veíanse algunos restos de las chozas de los mineros. En una de estas encontramos un arde de hierro introducido en la pared y del que pendía una cadena muy fuerte. Esparcidos por el suelo había gran cantidad de huesos medio roídos, lo que nos demostró que era allí donde guardaba el perro. Entre los huesos vimos un esqueleto cubierto de lana de color oscuro.

—¡Un perro! dijo Holmes. ¡Caramba, es un sabuesito de pelo rizado! El pobre Mortimer no volverá a ver a su perrito. Y bien, Watson, añadió, creo que no hay aquí nada que no hayamos penetrado. Pudo ocultar el perro, pero no acallar su voz: de ahí los susurros que, ni aún de día, era agradable oír

del DIARIO DE BURGOS (55)

El dogo sabueso de los Baskervilles

—No, no, si no pregunto por mi marido!

—¿Y el perro?

—¡Está muerto!

—¿Y el perro?

EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL) Desde Roma

SUMARIO: Retorno a la normalidad.— Meridionalismo.—Lo cierto.—La protesta del Papa.—Juicios.—Estadística curiosa.

Roma, la poética e histórica ciudad que durante cinco días ha vivido artísticamente engalanada y entregándose a las más extremadas manifestaciones de alegría, ha recobrado nuevamente su aspecto habitual, esa tranquila poesía que es su característica, y ya los rumores de los vivas, de los aplausos y de las bandas militares, no ahogan los dulces pregonos de esas mujeres de hermesura griega, de ojos de mirar profundo y sugestivo, de cabellos negros y de trajes de vivos y abigarrados tonos, que vienen de la campaña romana a vender flores, embalsamando con los aromas de su preciosa mercancía el ambiente de las calles y alegrando con sus gritos y sus risas la población, que las recibe como heraldos de venturas y felicidades.

De las pasadas fiestas, ya no queda más que el recuerdo y un mundo de ilusiones, que es testimonio de la impresionabilidad de la raza latina.

La opinión es unánime: la visita de monsieur Loubet a Roma marcará en la historia de Italia una era de paz y de prosperidad, rica en positivos beneficios y en felicidades sin cuento, y al oír expresarse de este modo a prohombres que pasan por serenos y reflexivos, cualquiera diría que el presidente de la República francesa, ha traído al pueblo italiano la gallina de los huevos de oro.

Dejemos al tiempo que desempeñe su cometido, y entonces veremos los beneficios que Italia recoge de sus estrechas relaciones con Francia. Lo único que hay de indudable en el asunto, es que el viaje de Mr. Loubet marca para Italia una orientación nueva que la empujará hacia Francia e Inglaterra, cuya amistosa inteligencia, es considerada en todas partes para servir de base a los nuevos agrupamientos internacionales que se preparan.

El asunto de la protesta formulada por Su Santidad contra la presencia de Mr. Loubet en Roma, es objeto de toda clase de comentarios en los altos centros políticos.

La protesta ha sido comunicada por los respectivos nuncios a los gobiernos extranjeros, no habiéndose aún recibido de ninguno de ellos contestación.

La viril actitud de Pio X ante Mr. Loubet, ha agravado el estado de las relaciones que existen entre el Vaticano y el gobierno de Francia, y es público que ni Mr. Nisard, representante de este cerca de la Santa Sede, ni el secretario de la embajada, han aparecido por la residencia del Pontífice desde ocho días antes de la llegada del presidente a Roma, hecho que indica lo violenta que es la situación del embajador francés.

No solo los vaticanistas, sino también las personas imparciales, hallan sobradamente justificada la protesta de S. S., cuya actitud califican de conveniente a la dignidad del papado y a los derechos de éste, regateados y hasta hollados recientemente por el gobierno francés.

Para terminar, vamos a reproducir varios datos de una curiosa estadística que da idea del gran número de huéspedes que Roma ha albergado durante la estancia de Mr. Loubet.

La estadística ha sido hecha por la oficina central de Correos, la que nos participa, que en los días que ha estado el presidente en la Ciudad Eterna, se han recogido de los buzones públicos 183.000 tarjetas postales ilustradas, de las que 105.000 iban dirigidas a las distintas provincias de Italia, y las restantes al extranjero; 40.000 cartas; 33.000 tarjetas postales simples de 10, 15 y 20 céntimos; 150.000 copias de periódicos; 10.000 cartas certificadas y 2.000 aseguradas, lo que da un total de 418.000 envíos por día.

Por lo tanto, han salido de Roma durante cinco días que Mr. Loubet ha residido en ella, 2.090.000 objetos de correspondencia.

RESSETI.

Roma 6 de Mayo.

POR TELÉFONO

SERVICIO ESPECIAL DEL Diario de Burgos

PRIMERA CONFERENCIA Madrid 9.—(11 mañana).

EL REY EN SEVILLA Comunican de Sevilla que después de visitar ayer el Rey el alcázar, permaneció largo rato en los jardines.

En la comida no figuró más que el séquito de S. M.

Hoy almorzará D. Alfonso con los du-

ques de Orleans, oyendo antes una misa en la Catedral, en sufragio del alma de su augusta abuela D.ª Isabel II.

Esta mañana visitará la fábrica de tabacos, en donde el monarca, como hermano mayor de la Hermandad de Cigarreras jurará su cargo ante la imagen de la Virgen de la Victoria.

S. M. conversó anoche por teléfono con la Reina madre.

Las iluminaciones de la ciudad y del puerto han sido muy vistosas.

Gentío inmenso invadía las calles.

En el teatro de San Fernando tuvo lugar anoche la función de gala, ante lucida concurrencia.

El Rey no asistió a ella.

Se cantó A da.

«MEETING» REPUBLICANO La Juventud Republicana, de Madrid, celebró anoche un «meeting» de protesta contra los sucesos de Sestao (Vizcaya).

GUERRA RUSO-JAPONESA El último tren que salió ayer de Port Arthur, llegó a Mukden atestado de mujeres y niños, que huyen ante la proximidad de que las tropas enemigas pongan cerco a la plaza.

Los japoneses le tirotearon, hiriendo a varios viajeros.

Comunican de Londres que ha causado allí enorme impresión un telegrama oficial del almirante Togo, dando cuenta del embotellamiento de la escuadra rusa en Port Arthur.

Han sido condecorados los supervivientes, y se han concedido pensiones a las familias de los muertos.

En todos los barcos de la escuadra japonesa se han celebrado solemnes funerales por los héroes.

En Mukden aguardan los rusos con impaciencia al enemigo.

Las tropas moscovitas evacuan a Niuchuang.

Todo el día están saliendo las tropas a los fuertes, con el objeto de aperebirse para el combate.

DE TOROS

En la corrida celebrada ayer en Madrid hubo dos cogidas: la del banderillero Manuel Rodas y la del picador Mazzantini.

Los toros de Gamero Cívico fueron pequeños y malos, habiendo sido fogueado el quinto.

Mataron Montes, Saleri y Gallito, quedando bien el primero y pésimamente los otros dos.

Esta madrugada se hallaba Rodas tranquilo, dentro de la gravedad.

El Dr. Bravo ordenó a su ayudante que velara al picador Mazzantini, por si sobreviniera una nueva hemorragia, en cuyo caso su estado sería desesperado.

La esposa de Mazzantini se encuentra en Méjico.

UN INCENDIO

Dicen de Valladolid que anoche, a las nueve, se declaró un formidable incendio en la fábrica de tejidos de D. Aniceto Santiago, situada en las afueras del Puente Mayor.

El edificio quedó por completo destruido, temiéndose en los primeros momentos que se propagaran las llamas a la fábrica de harinas de D. Eustaquio Illera.

El dueño de la fábrica destruida sufrió un síncope ante la magnitud del siniestro.

Esta madrugada ha quedado sofocado el incendio, que ha causado pérdidas de gran importancia.

EL MUNICIPIO DE PARIS

Telegrafian de París que en las elecciones municipales verificadas ayer en aquella capital triunfaron diecisiete republicanos y nueve nacionalistas.

Constituirán el concejo 44 republicanos y 35 nacionalistas.

LA POLÍTICA

Los que presumen de bien enterados de cuanto pasa entre bastidores, comentan una cláusula del pacto Dato-Maura, encaminada a alejar al señor Villaverde.

Según ellos, se quiere preparar la sucesión del señor Maura, excluyendo al más autorizado e indicado para recogerla.

Dicen los oráculos que antes del 20 del actual surgirá la crisis, y que en Octubre será presidente del Consejo de ministros el señor Dato.

El tiempo dirá.

LOS REPUBLICANOS

EN LA ARGENTINA La campaña de los republicanos españoles en la Argentina ha fracasado.

No irán ya para propagar sus ideas los señores Blasco Ibañez, Lerroux, Junoy y

otros compañeros de minoría que tenían proyectado el viaje.

Como consecuencia de ese fracaso, ha cesado en la dirección de El Correo Español, de Buenos Aires, y regresa a España, el conocido periodista D. Ricardo Fuente.

PRENSA DE MADRID

El Imparcial vuelve a ocuparse hoy de la guerra.

Califica de tragedia histórica y página de honor el embotellamiento de Port Arthur.

Reconoce el heroísmo de los japoneses. El Liberal titula su editorial de hoy «Ingenuo».

Comenta la duda del señor Silvea, respecto a que alcance el señor Maura la jefatura del partido conservador.

Y pregunta: «¿No habíamos quedado en que lo es ya?»

En otro artículo cree que los ministros debían dar al Rey una nota detallada de los precios de los alimentos ahora y hace dos años.

Añade que así vería el monarca cómo sirven al país los gobiernos, pues la lección sería clara, aunque dura.

El Globo lamenta que mientras los gobernantes duermen, caiga el país en el abandono y la inacción.

Pinta así el cuadro de la situación: Los cambios continúan altos, las subsistencias están carísimas, el trabajo escaso y la mendicidad boyante.

En un suelto político habla el mismo periódico de la proyectada evolución de ilustres ciudadanos, que han alcanzado señalados triunfos en la tribuna y en la cátedra, en el foro y en la prensa, y alienta a esos conspicuos políticos a que perseveren en su adhesión probada al régimen.

Agrega que la solución se verá dentro de ocho o diez días.

El País publica una «interview» celebrada con un maurista.

Afirma que el señor Maura se halla dispuesto a jugárselo todo en defensa de las instituciones frente a los republicanos, el movimiento anárquico y las clases conjuradas tácitamente contra el régimen.

Declara que los liberales monárquicos tienen mucho que perder y poco que esperar de ciertas aventuras, y termina diciendo:

«Les daremos actas y esperanzas de ser Gobierno dentro del quinquenio.»

España se felicita del resultado del concurso relativo al problema agrario, considerándolo como un buen síntoma.

Espera que se conozca la labor y que no se encierre en los archivos.

El Universo, ocupándose de la guerra, dice que el Japon venció a los chinos; brilló en la guerra contra los boxers, y ahora frente a los rusos.

«Alguien dice—añade—que en España, como los japoneses, vivimos en el período de la revolución de 1870.»

«¿Qué diferencia de aspectos! Los japoneses son una nación grande; nosotros, todo lo contrario.»

MENCINA.



EL RETRATO DE ISABEL LA CATÓLICA

Hablábamos hace pocos días del famoso retrato de Isabel la Católica que, procedente de la Cartuja de Miraflores, existe hoy en el Palacio de Castilla, entre otro gran número de cuadros que pertenecieron a Isabel II.

Recordando a este propósito las gestiones hechas en otro tiempo por el Ayuntamiento de Burgos para que diese obra de arte vistoso a la Cartuja, indicábamos la conveniencia de aprovechar estos momentos para lograr lo que entonces no pudo conseguirse.

Una noticia que leemos en un periódico nos obliga hoy a volver sobre el asunto, pues si lo que se dice es cierto, el famoso retrato, único auténtico de la Reina Católica, corre peligro de caer en manos extranjeras y desaparecer para siempre de nuestra querida patria.

En efecto; según la noticia a que aludimos el conde de Parcent, antiguo chambelán de la Reina, ha recibido ya las instrucciones necesarias para poner a la venta el palacio de Castilla, con todo su mobiliario, a excepción de algunos objetos que tienen carácter de recuerdo.

«Todas las colecciones de obras de arte, añade el periódico, y todos los cuadros serán igualmente vendidos.»

Entre los cuadros que forman la magnífica colección de Isabel II, figuran obras de

Murillo, Van Dick y otros pintores, el colega de donde tomamos la noticia cita también el retrato de Isabel la Católica, pintado por Antonio del Rincón.

¿No podría evitarse que una joya histórica de tal importancia pase a poder de algún coleccionista extranjero?

Sería esto una vergüenza para España, precisamente cuando se empieza a trabajar para la celebración del centenario de la gran Reina.

NOTICIAS

La Gaceta de ayer publica una Real orden, nombrando por oposición, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de esta capital a D. Angel Bellver y Checa.

Para mañana están convocadas en el Ayuntamiento las comisiones de los cuerpos de la guarnición, con objeto de tratar del concurso hípico, que por lo visto será uno de los festejos que más han de llamar la atención.

En el próximo número daremos varias noticias relacionadas con las ferias, por no disponer hoy de espacio suficiente.

A las once de la mañana de ayer se verificó el entierro del digno coronel del 3.º regimiento de artillería, D. Francisco Balanzat y Rubio.

Soldados de dicho regimiento, llevando hachas, marchaban en dos filas, siendo conducido el féretro a hombros de los artilleros.

Llevaban los cintos coronales de las distintas armas.

El duelo, numerosísimo, lo presidían los señores capitán general, gobernador militar y presidente de la Audiencia, a quienes acompañaban los generales, Reinleu, Anel, Villaverde y otros, y comisiones de todos los cuerpos y dependencias.

Tributó los honores al cadáver un batallón del regimiento de la Lealtad.

D. E. P.

Noticias militares.—Por el ministerio de la Guerra han sido exceptuados del servicio militar activo, los soldados Dimas Sebastian, Simen Colina, Antonio Arribas, Felipe Valenciano, Evaristo Ruiz y Vicente Matienzo.

Ayer tuvo lugar en el inmediato pueblo de Villayuda o La Ventilla, la festividad del jubileo de la Inmaculada Concepción.

Después del consiguiente disparo de cohetes, se celebró a las diez y cuarto de la mañana una misa solemne, cantada por los vecinos de dicho pueblo, ocupando la cátedra sagrada el predicador D. Lesmes Pérez Moral, cura ecónomo del inmediato Barrio de Villimar.

Hubo procesión a las tres y media de la tarde, llamando en este acto la atención el acompañamiento de varias niñas vestidas de blanco, lujosamente ataviadas.

Asistió numeroso público a tan memorable fiesta, reinando el orden más completo.

Para la romería de San Isidro, en Madrid, se han establecido nuevos billetes de ida y vuelta, a los siguientes precios:

Burgos, 29'55 pesetas en segunda clase y 17'50 en tercera; Villalquira, 27'10 y 16'25; Briviesca, Pancorbo y Miranda, 30 y 17'50.

El viaje de ida se efectuará el día 13 de Mayo, saliendo de Burgos a las 13'28 para llegar a Madrid el día 14, a las 4'27, y el de regreso el día 17, por el tren que sale de Madrid a las 14'20 y llega a esta capital a las 4'21 del siguiente día.

Bancos de Burgos.—Caja de Ahorros.—Imposiciones en la última semana, pesetas. 25.521

Reintegros. 7.807'31

Diferencia en más. 17.718'69

Con esmero que le es propio, viene publicando el editor Sr. Tasso, de Barcelona, las «Novelas» ejemplares, de Cervantes, obra comprendida en la Biblioteca de Grandes Autores, siendo nota de seductiva originalidad en todos los cuadernos que semanalmente ven la luz, la hermosa lamina unida a sus 32 páginas de texto.

Estos cuadernos, de los que acaba de aparecer el cuarto, se obtienen por 15 céntimos el ejemplar.

Hoy han contraído matrimonio en Villafraña Montes de Oca, los jóvenes Leoncio Manero y Juliana Zamora, apadrinándoles el simpático burgalés Justo Aconjo y la bella señorita Luisa Monedero, hija de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Luis Monedero.

Desearnos a los novios todo género de felicidades y una eterna luz de miel.

En la provincia.—En Espinosa de los Monteros ha sido sustraída del comercio de D. Francisco Soladiego Mazón, una pieza de tela, de unos 48 metros.

La guardia civil salió en persecución de unos gitanos, a los cuales detuvo por recaer sospechas sobre ellos.

—De la ermita de San Andrés, sita en el

Condado de Treviño, se han llevado la campana, cuya construcción data del año 1611 ó 1711, con un peso de cien kilogramos y valor de 300 pesetas.

Desconócese a los autores, pero indudablemente son unos ladrones de primera fuerza.

En la tronera donde estaba la campana encontró la guardia civil la hoja de una navaja de afeitar, con la cual debieron cortar la coyunda que sujetaba el badajo, y en las proximidades del santuario, trozos de hierro que la unían a un travesaño de madera.

Los ladrones se encaramaron por una piñalera hasta el tejado, creyéndose que el robo se realizó del 30 de Abril al 1.º del corriente.

—La guardia civil ha formado un atestado contra cuatro mozos de Contreras, por causar daños en propiedades de sus convecinos Santiago Rodrigo y Narciso Sierra.

D.ª Casilda Cerro y D. Aniceto Rodríguez pueden pasarse por la contaduría del Ayuntamiento para recoger documentos que les interesan.

Ayer fueron conducidos a la última morada los restos mortales de Doña María Concepción Herranz, esposa de D. Tomás Hesse.

La concurrencia fué muy numerosa. Reciba nuestro pésame la familia de la finada.

Desde 1.º de año se han expedido en el gobierno civil 90 licencias de caza, 148 de uso de armas y 17 de pesca.

Por el señor delegado de Hacienda, se ha señalado para el día de mañana el pago de los libramientos expedidos a favor de D. Aniceto García, habilitados de los maestros de esta provincia, pagador del Parque de artillería y presidente de la Audiencia.

Sucesos.—Los agentes de vigilancia Antón y Zamora han denunciado a los siguientes individuos:

Un carretero que dejó ayer abandonado y atravesado un vehículo en la calle de Fernan González, a la sazón que por allí pasaba un batallón del regimiento de la Lealtad.

Cinco mujeres que promovieron un escándalo en la vía pública.

Y un sujeto embriagado, que maltrató a una mujer.

—Desde una ventana del primer piso de la plaza de Vega, núm. 24, se cayó ayer tarde a la calle Eusebio Castrillo Saiz, de 8 años, causándose una herida contusa en la frente.

Intervinieron los agentes de orden público Muro y Gutiérrez, y otros municipales trasladando al herido a la Casa de Socorro.

—El agente Mariano Cámara acompañó ayer a su domicilio, Merced, 10, a Eugenio Peña, que se había causado una herida leve en la cara a consecuencia de una caída.

—Sobre las siete de la tarde de ayer sufrió un vómito de sangre en la calle del General Sanz Pastor el volante del resguardo de consumos Cenón Castilla.

Auxiliado por el médico de Villatoro, don José Santamaría, se le condujo en una camilla a su domicilio, Santa Clara, 36, acompañado de los guardias del distrito.

—En la Plaza de Castilla fué maltratado ayer el joven Francisco Hernandez, por otros dos, a quienes reclamó dinero que les había prestado.

—Un matrimonio estuvo anoche en la oficina municipal, por reñir en la calle de San Esteban.

—En el Espolón sufrió anoche un síncope una joven, que fué auxiliada por el médico militar D. Francisco Illera y teniente de alcalde señor Fournier.

—Varios jóvenes han pasado la noche en el reten municipal por desobedecer a los guardias, y otro por producir un escándalo en la plaza de Vega.

Temasa Bonzas, corsetera madrileña, premiada en varias exposiciones con medalla de plata y oro. Especialidad en corsés higiénicos y rectos, corsés fajas y corzas, corsés bebés para niños, elegantes corsés de novias, esteltes en las formas, elegancia y novedad en telas modernistas para la confección de corsés con los últimos modelos de París, desde 15 pesetas en adelante. Almirante Bonifaz, núm. 1.

Composturas de relojes de plata, acero y níquel a

2 pesetas No se cobra más en ningún caso. Cristales de todas clases, formas y tamaños para relojes de bolsillo a

25 céntimos Relojería Estricta de Osojo

Ha llegado a esta población el conocido organero de Zaragoza señor Sacharbe, el que se pone a disposición de las parroquias que gusten utilizar sus servicios.

Se hospeda, plaza del Arzobispo, 18, 1.º

Grandioso éxito Confirmamos el obtenido con la Bromocina Ayala en los estornos bronquiales, toses crónicas, por lo que recomendamos a cuantos sufran de alguna afección de las vías respiratorias, hagan uso de la acreditada Bromocina (Depósito) farmacia de Velasco, Lina-Castro, 20 y en todas las farmacias.

GRAN LICOR CARMELITANO

Primer y único monástico, fabricado en España por los PP. Carmelitas Descalzos en el Desierto de las Palmas, fundado en 1694. Destilado con alcoholes purísimos de vino envejecido de diez años en las mag-
níficas bodegas del convento. Tónico nervioso, recomendado por las más altas eminencias médicas. Digestivo de primer orden. Bouquet incomparable. Pedido en todos los primeros establecimientos, cafés y res-
taurantes.
Único depósito para Burgos y su provincia, Joaquín Navarro González, Plaza Mayor, número 35, y calle de San Lorenzo, núm. 2.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALFUMBRADO POR GAS
FÁBRICA DE BURGOS

La Dirección de esta Fábrica tiene el honor de poner en conocimiento del público en general y de sus clientes en particular, que el alumbrado de gas que en la misma se produce, es superior en clase e inmejorable para toda instalación y especialmente para la de usos domésticos, se venderá, a partir del día 7 de Mayo actual, bajo la siguiente

TARIFA DE PRECIOS

Venta en la fábrica	
Cantidad de 1.000 ks., cok grueso..	50
de 1.000 ks., cok picado..	55
Quintal de 46 ks., cok grueso..	2 30
de 46 ks., cok picado..	2 50
Venta a domicilio	
Cantidad de 1.000 ks., cok grueso..	52
de 1.000 ks., cok picado..	55
Quintal de 46 ks., cok grueso..	2 50
de 46 ks., cok picado..	2 70

Una buena cena se normaliza las digestiones y quitar el dolor de estómago, tómese el Elixir Esencial de Saiz de Carlos.

Siempre siempre Elixir Saiz de Carlos, único que cura. Diez años de exitos constantes. Exíjase en la etiqueta la palabra **STOXALIX**, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Diario de avisos

CULTOS

Saldana, Merced, Belvas, Carmen, Adorables, Concepcionistas y San Lorenzo.—Continúan los ejercicios de las flores, predicando mañana en el último de dichos templos, del amor a Dios, D. Juan Antón de la Fuente.

Catedral.—Mañana predicará D. Heladio Bustamante.

La procesion de rogativa irá a San Gil, Santa Clara y Santa Agueda.—Mañana, ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio.

ABASTOS

En el matadero se han degollado en la mañana de hoy: 9 buyes, 30 corderos, y 5 cerdos.

Mañana se venderá en el banco regulador la carne de vaca a los precios siguientes: 1.ª a 2.16 pesetas kilo, de 2.ª a 1.56 y de 3.ª a 1.16.

BOLETIN OFICIAL

El Boletín oficial de la provincia, correspondiente al día de ayer, contiene lo siguiente:

Gobierno civil.—Relación de las licencias de caza, pesca, etc., expedidas durante el mes de Abril.

Comisión provincial.—Actas de las sesiones de los días 7, 8 y 15 de Abril.

Tesorería de Hacienda.—Circulas anunciando que ha sido nombrado auxiliar de la recaudación de la 5.ª zona de Burgos, D. Bernardo Alcalde S.iz.

Providencias judiciales y anueios oficiales.

TRIBUNALES

Sesalamientos para el día 10:

Audiencia territorial.—Pleito procedente del juzgado de Lerma, entre D. Felipe Anulo coga D. Mariano Barbero, sobre prestación de alimentos; ponente, señor Zumalacárregui; defensor, Lic. Ruiz Feduchi, y los Escuderos; procurador, López Migonille; secretario de sala del Lic. Monzen y Castro.

Audiencia provincial.—Juicio por jurados procedente del juzgado de esta capital, contra Ricardo Morquecho de la Fuente, y Rufo Redondo Hidalgo, sobre homicidio; ponente, señor Serrano; defensores, Licenciados García de la Riva y Díez-Montero; procuradores, López Migonille y Aparicio Vazquez; secretaria de sala del Lic. Capua y Rivero.

REGISTRO CIVIL

En el juzgado municipal se han inscrito:

Defunciones.—Daniel Díez de la Lastra y Peralta, de un año, Lain Calvo, 5 y 7; Candido Rodríguez Tolosa, de 3, Casa Provincial; María Encarnación Masa Aranzana, de 2 meses, Vega 16; Macario Santa María Vantocilla, de 4, Casa Provincial; Regina Marón Peña, de 48 años, Plaza Mayor, 3.

Nacimientos.—María Ascensión Aduna, y Ojano, María del Amparo Maeso Merino, Aurelia Benita Pelaez y Tobes.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy:

Barómetro: a las nueve de la mañana, 661.4, a las tres de la tarde, 661.5.

Temperatura: máxima sol, 32.6; máxima sombra, 20.0; mínima sombra, 6.0; reflector, 4.9.

Dirección del viento: a las nueve mañana S y a las tres de la tarde, O.

Con habitación ó sin ella, se arrienda una **Planta baja** apropiada para cecchera, taller ó almacén, en la calle del Progreso, núm. 8. Informes en esta administración.

La Unión y el Fenix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 AÑOS DE EXISTENCIA.
Seguros sobre LA VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.

Su-bdirector en Burgos y su provincia, D. Luis Gallardo: Oficinas, calle de Vitoria, número 16, planta baja.

ÚLTIMA HORA

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 9—(5 tarde).

UN BANQUETE

El banquete de los artistas que ha de celebrarse mañana en el Retiro promete estar animadísimo.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Maura, conversando con los periodistas, ha confirmado la noticia de que ayer conferenció con el señor Villaverde, pero ocupándose sólo de política general, y especialmente de la económica.

Esta tarde, á las cinco, se celebrará consejo de ministros, para tratar de los presupuestos de Guerra y Marina.

Ha regresado de Sevilla el general Linares.

TOREROS HERIDOS

Los diestros que fueron heridos en la corrida de ayer tarde, continúan graves, sobre todo el picador **Mazzantini**, cuyo estado se considera desesperado.

ENTRE CIGARRERAS

Esta mañana, una cigarrera llamada Antolina Calero delató á su compañera Gregoria Orcajo, porque sustraía tabaco, y ésta, para vengarse, la asestó una tremenda puñalada.

FIESTAS EN VALENCIA

Dicen de Valencia que hoy terminan las fiestas en honor de la Virgen de los Desamparados, patrona de aquella capital.

El alcalde ha recibido gran número de felicitaciones por el éxito de los festejos.

Esta mañana, á las nueve, practicarán ejercicios los batallones infantiles.

Esta tarde hay corrida de toros, y á la noche serenatas.

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra fuera de peligro Luis Cano, el matador de Amparo.

Hoy se ha dictado auto de procesamiento y de prisión, habiendo prestado declaración ante el juzgado instructor.

También han declarado los soldados que montaban la guardia en la cárcel modelo la tarde que ocurrió la refriega entre carlistas y republicanos.

LA ESCUADRA INGLESA

Telegrafían de Palma que han llegado á aquel puerto varios vapores ingleses, conduciendo carbón para la numerosísima escuadra que ha de reunirse dentro de pocos días.

RUSOS Y JAPONESES

Despachos de Tokio dicen que los japoneses han atacado á Dalny.

Otro telegrama asegura que se han apoderado ya de dicha plaza.

DE TOLÓN

La oficialidad del acorazado **Pelayo** asistió anoche al lunch ofrecido por el municipio de Tolón en honor de Mr. Pelletan, ministro de Marina.

DE BARCELONA

Ayer celebraron los federales de Barcelona una asamblea para la renovación del Consejo regional.

Asistieron 33 delegados.

Mañana llegará á aquella población el orfeón zaragozano.

El gobernador y el presidente de la Audiencia han conferenciado extensamente acerca de la explosión de un petardo en el Colegio de Jesuitas, y otros hechos análogos que se van repitiendo en Barcelona.

Mañana se ocupará el Ayuntamiento de

las subvenciones que dicha corporación suele conceder para las fiestas del **Corpus**. Los concejales republicanos se opondrán á su concesión.

En Ripoll se celebraron ayer las elecciones, con motivo de las cuales se alteró el orden.

Resultaron triunfantes los republicanos. Se ha verificado el reparto de premio del concurso de aprendices.

Se ha cerrado la azucarera de Segrés.

DE SEVILLA

De una larga serie de telegramas que nos transmite desde Sevilla el director de esta Agencia señor Peris Mencheta, solamente hemos recibido á esta hora el número séptimo, en el que da cuenta de la visita de S. M. á la fábrica de tabacos.

Dice que los talleres han rivalizado en agasajar al monarca.

Una cigarrera, ya entrada en años, se acercó á S. M. gritando:

—Hijo de mi alma, Dios te bendiga.

El señor Quesada, director de la fábrica, enteró minuciosamente al Rey de cuantos pormenores deseaba conocer acerca de la organización y trabajos de los distintos talleres.

La despedida que las operarias tributaron al Rey al terminar la visita, fué delirante.

BOLEA

La cotización oficial de la Bolsa en el día de ayer y hoy es la siguiente:

	De ayer	De hoy
4 por 100 interior.....	75,70	75,25
Idem fin de mes.....	75,47	75,25
Id. deuda amortizable.....	96,75	96,55
Acciones del Banco de España.....	478,00	478,00
Arrendataria de tabacos.....	423,00	422,00
Cambios sobre París á ocho días.....	39,25	39,50
Cambios sobre Londres.....	34,96	34,95
Bolsa de París á por 100 exterior español.....	82,15	81,95

SIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO Y CAMBIANTE DE MONEDAS,
Isla, 5, Burgos,
Casa fundada en el año 1855

Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado, Obligaciones del Ayuntamiento, Aguas y Ferrocarriles al contado ó por comisión. Giros sobre España y el extranjero. Préstamos hipotecarios y con valores del Estado. Descuentos y cuentas corrientes. Compra toda clase de cupones, billetes y monedas españolas y extranjeras. Depósitos de valores públicos sin cobrar comisión por custodia.

Nuevo salón de peluquería del "Centro,"
Almirante Bonifaz, núm. 4, esquina á la Plaza Mayor.

Desinfección en todos los utensilios. Fricción de quina, colonia, á la violeta y champoing.

Teléfono número 99.

Servi.º 25 ets.

Venta de fincas

A voluntad de su dueño se venden diferentes fincas rústicas y dos urbanas, sitas en el pueblo de Berzosa de Bureba.

Para informes, precio y condiciones, pueden los que deseen interesarse en la compra dirigirse al centro de Negocios de D. Saturno Azcona, sito en la Plaza del Duque de la Victoria ó del Arzobispo, números 3 y 4, principal.

LIQUIDACION DE SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑOS

Por cesación se liquidan elegantes modelos á precios muy económicos.

Espolón, 44, entresuelo.

Horas de despacho: De diez á una y de tres á siete.

Solo por quince días

Tienda

Se arrienda la que por espacio de muchos años ha venido ocupando la sastrería del señor Barbadillo en el Espolón, número 20. Razón en la misma casa, cuarto 2.º

NUEVA ZAPATERIA
de
RAIMUNDO MARTÍNEZ CAÑO
conocido por Sobrino de Busto
Espolón, n.º 20, al lado del café Candela.

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores toda clase de calzado con cuantos adelantos y nuevas formas se conocen hasta el día, á precios muy económicos. Especialidad en composturas.

ESPOLÓN, NÚM. 20, BURGOS

Oficial

Se necesita uno de cosido, que sepa su obligación, en la zapatería de Ildefonso Quintana, de Briviesca.

Dirigirse á dicho señor, siendo inútil presentarse sin saber trabajar en fino.

Escritorio público
Conferencias telefónicas
CID, 12, ESTANCO.

Interesante

A voluntad de su dueño se vende la casa núms. 2 y 4 de la calle de la Paloma, que forma esquina con la del Cid.

Para informes en el comercio de ultramarinos de D. José Asenjo, plaza de Prim, número 1.

Sillas de rejilla

Se echan asientos y se arreglan. Progreso, 21, principal, derecha.

Árboles

Se venden dos mil robles, la mayor parte maderables, especialmente para traviesas, en jurisdicción de Villafranca Montes de Oca.

Para tratar, con su dueño D. Miguel Moraza, en Castrillo Solarana (Lerma).

Visitar el nuevo taller de tapicería
y cortinajes de
Santos Cortés
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
8, Plaza de la Libertad, 8.

Banco de Burgos

Compra y venta de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

Compra y venta de valores, en comisión, en las Bolsas de España y extranjero.

Compra de oro español y de toda clase de monedas y billetes extranjeros, así como de toda clase de cupones.

Giros, cuentas corrientes, descuentos, préstamos, créditos, depósito de valores, metálico y alhajas, y en general, todas las operaciones bancarias.

Imposiciones y Caja de Ahorros.

Contra el dolor de muelas

Nuevo específico llamado **Astónisis** que cura instantáneamente dicha dolencia, y que el público confirma cada día con nuevos éxitos por la aplicación del referido medicamento.

Es el remedio por excelencia, el antiséptico más energético, el que en ningún caso ha desmentido su eficacia, y por cuyas preciosas propiedades es segura su universalización. Depósito: Farmacia de Velasco, Lain-Calvo, 20.

Pídase en farmacias.



"la Maquinaria Agrícola,"
J. A. Carrasco
CALLE DE LAIN-CALVO, NÚM. 59, BURGOS

Máquinas segadoras, agavilladoras y atadoras Mo. Cormick, aventadoras, corta-raíces, corta-pajas, aventadoras, rastro de caballo, prensas para vino, prensas para paja, sembradoras, arados Vitis, Económico, Brabant y demás clases, sulfatadores para vinedo, guadañadoras, trillos, bombas de todas clases, gradas, turbinas alemanas, máquinas para hacer género de punto sin costura, máquinas lavadoras mecánicas.

Catálogos y demás á quien lo solicite.

Relojería de Daniel P. Cecilia

Esta casa vende todos los relojes después de sometidos á una constante y detenida observación.

Precios de fábrica
Espolón, 2 y 4 (junto al Arco de Santa María)

Composturas de relojes de acero, plata y níquel á dos pesetas
NO SE COBRA MÁS EN NINGUN CASO

A 16 pesetas y á prueba
se venden en la Relojería Eléctrica Isla, 9 y 11, Burgos,

RELOJES "OCEJO"
DE MUCHO GOLPE, GRAN DURACION, FUERTES Y SEGUROS
Están hechos con tal exactitud, que sus piezas son intercambiables tienen, 10 centros y 2 contrapivotes de piedra, y se distinguen por esta marca.

Si alguno entre mil de ellos no anda bien se arregla de balde, se cambia por otro ó se devuelve el dinero.

Cristales de todas clases formas y tamaños para relojes de bolsillo á **25 céntimos**



Tintorería de París

TINTE Y QUITAMANCHAS

Limpieza y tintes perfeccionados de toda clase de prendas confeccionadas.

No hacer teñir ni limpiar nada sin consultar dicho establecimiento.

ESMERO, PUNTUALIDAD, ECONOMÍA
MERCADO, 2, BURGOS.

Benéfica Oscense
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS DE VIDA
Domicilio social.—HUESCA

Seguros infantiles desde una peseta mensual; seguros de vida por cinco y diez años. Primas económicas.

Unico representante en las provincias de Alava y Burgos, D. Joaquín Blanco. Avellanos, 1, duplicado, principal, izquierda.

Bodegas Bilbainas

En las mesas de buen gusto deben encontrarse siempre los vinos de las Bodegas Bilbainas.

De venta en el comercio de D. Gregorio Rodríguez.

Botella vino tinto 1.00 pesetas.
blanco 1.25

Devolviendo el casco se abonarán 0.25 pesetas.

Planta baja

Se arrienda una en la casa núm. 13 de la calle de Lain-Calvo.

Informarán, Sombrererías, núm. 4, Comercio.

Anuncio

Se vende una finca situada en el término municipal de Ibeas de Juarros, con un buen salto de agua, edificios capaces para establecer cualquiera industria, con tierras labrantías y huerta, árboles frutales y maderables, todo cercado de pared.

Informarán en esta administración.

DON DOMINGO LABRADOR
CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO
Todos los días de ocho á doce de la mañana.
Salas de los Infantes

GABINETE DE CONSULTA
del especialista en enfermedades del sistema nervioso
R. Alvarez Gómez-Salazar
CONSULTA DE ONCE Á UNA
Lain-Calvo, 18, pral.

Imprenta del DIARIO.

RELAJES CECILIA A 10 PESETAS

